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2 Etude du transcodeur hexadécimal  / 7 segments

Problématique : On souhaite commander un afficheur 7 segments à partir d’une valeur numérique codée sur quatre bits en binaire naturel afin qu’il présente un des seize caractères du code hexadécimal (0 à 9, A à F). Il est nécessaire de réaliser une interface logique appelée transcodeur. On se propose de déterminer les équations logiques des variables a,b,c,d,e,f et g.

Schéma fonctionnel du dispositif









MSB : Most Significant Bit (bit le plus significatif)

LSB : Lost Significant Bit (bit le moins significatif)

Travail demandé

2.1 Pour chaque combinaison de q3q2q1q0, placer dans le tableau ci-dessous le code à envoyer sur les commandes des segments a, b, c, d, e, f et g pour obtenir l’affichage désiré. 

	q3
	q2
	q1
	q0
	a
	b
	c
	d
	e
	f
	g
	Affichage

désiré

	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0

	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	1

	0
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	2

	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	3

	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	4

	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	5

	0
	1
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	6

	0
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	7

	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	8

	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	9

	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	A

	1
	0
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	b

	1
	1
	0
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	1
	0
	c

	1
	1
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	d

	1
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	E

	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	F


2.2 Déterminer les équations simplifiées de a, b, c, d, e, f et g avec les tableaux de Karnaugh ci- dessous.

	
	/q1./q0
	/q1.q0
	q1.q0
	q1./q0

	/q3./q2
	0
	1
	0
	0

	/q3.q2
	1
	0
	0
	0

	q3.q2
	1
	1
	0
	0

	q3./q2
	0
	0
	1
	0


a =  q2./q1./q0 + q3.q2./q1 + /q3./q2./q1.q0 + q3./q2.q1.q0
	
	/q1./q0
	/q1.q0
	q1.q0
	q1./q0

	/q3./q2
	0
	0
	0
	0

	/q3.q2
	0
	1
	0
	1

	q3.q2
	1
	0
	1
	1

	q3./q2
	0
	0
	1
	0


b = q3.q2./q0  + /q3.q2./q1.q0  + q3.q1.q0  + q2.q1./q0  + q3.q2.q1  
	
	/q1./q0
	/q1.q0
	q1.q0
	q1./q0

	/q3./q2
	0
	0
	
	1

	/q3.q2
	0
	0
	0
	0

	q3.q2
	1
	0
	1
	1

	q3./q2
	0
	0
	0
	0


c = q3.q2./q0  + /q3./q2.q1./q0  + q3.q2.q1  
	
	/q1./q0
	/q1.q0
	q1.q0
	q1./q0

	/q3./q2
	0
	1
	0
	0

	/q3.q2
	1
	0
	1
	0

	q3.q2
	0
	0
	1
	0

	q3./q2
	0
	0
	0
	1


d = q2.q1.q0  + /q3.q2./q1./q0  + /q3./q2./q1.q0  + q3./q2.q1./q0 
	
	/q1./q0
	/q1.q0
	q1.q0
	q1./q0

	/q3./q2
	0
	1
	1
	0

	/q3.q2
	1
	1
	1
	0

	q3.q2
	0
	0
	0
	0

	q3./q2
	0
	1
	0
	0


e =/q3.q0  + /q3.q2./q1 + /q2./q1.q0  
	
	/q1./q0
	/q1.q0
	q1.q0
	q1./q0

	/q3./q2
	0
	1
	1
	1

	/q3.q2
	0
	0
	1
	0

	q3.q2
	1
	1
	0
	0

	q3./q2
	0
	0
	0
	0


f = /q3./q2.q0  + /q3./q2.q1  + /q3.q1.q0  + q3.q2./q1
	
	/q1./q0
	/q1.q0
	q1.q0
	q1./q0

	/q3./q2
	1
	1
	0
	0

	/q3.q2
	0
	0
	1
	0

	q3.q2
	0
	0
	0
	0

	q3./q2
	0
	0
	0
	0


g = /q3./q2./q1 + /q3.q2.q1.q0

2.3 Dessiner le logigramme correspondant à la sortie e.
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